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 أجت عٍ الاسئهخ الآريخ 
 

 انسؤال الأٔل  

Zيعشفخ كبلآري علاقخ عهي الاعذاد انصحيحخ  ρ ٔارا كبَذيبانًقصٕد ثعلاقخ انزكبفؤ *  

      ZmnZZmn  6/)(:),(                                                                 

ٔأٔجذ انفصٕل انزكبفئيخ نٓزِ انعلاقخ  Z علاقخ ركبفؤ عهي    ρٌأثجذ أ 

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

1)   (n-n)/6  = 0 Є Z  i.e   ρ  reflexive . 

2)  foe all (n,m) in ρ  then  (n-m)/6  in Z  

then  (m-n)/6 = -(n-m)/6 in Z  i.e   ρ  symmetric . 

3) (n,m) in ρ  and  (m,l) in ρ                ٌَفشض أ  

  then  (n-m)/6  in Z   and(m-l)/6  in Z  

 i.e     (n-m)/6  + (m-l)/6  = (n-l)/6 in Z 

then  ρ transitive  

ركٌٕ انعلاقخ علاقخ ركبفؤ  3,    2,    1يٍ   

 ٔركٌٕ فصٕل انزكبفؤ ْي:

                [0 ] = {  …, -12, -6, 0, 6, 12, ,,,  } 

  [ 1 ] = {  …,  -11, -5, 1, 7, 13 …} 

               [ 2 ] = {  …,  -10, -4, 2, 8, 14, …} 

               [3 ] = { …, -9, -3, 3, 9, 15, …}  

               [4 ] = { …,  -8, -2, 4, 10, 16,…} 



               [5 ] = { …, -7, -1, 5, 11, 17, …} 

                [6] = [0] = [12] = …. 

                [7] = [1] = [13] = …. 

 

علاقخ ركبفؤ عهي انًجًٕعخ    X   فأثجذ أٌ ρ إرا كبَذ*  

  

i) a Є [a] ,                   V    a Є X 

ii) [x]=[y]     >   x  ρ y 

iii) [x] ≠[y]   [x]  ∩ [y] =φ 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

i)  ρ reflexive  i.e a ρ a  i.e  a Є [a] 

ii) let   [x]=[y]  ,  x Є [ x  ]  i.e  x Є [ y ] i.e   x  ρ y 

    x  ρ y let  b Є [ x  ]   i.e  b ρ x  

    x  ρ y  i.e     b  ρ y    i.e  b Є [ y ] 

  i.e   [x]  subset from [y] . 

                     [y]  subset from [x]   : ٌثبنًثم يًكٍ اثجبد أ 

 
 انسؤال انثبَي

اسى ساسًب أثجذ أَّ س  h(x)=(1+2x)
 

حيث       h: N---- N
*
 * إرا كبَذ    

أحبدي ٔنيس غبيش.     

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

i) let  f(x1)  =  f(x2)   

2x1 +1 =2x2+1  i.e   x1  = x2 

            i.e  f  1-1 

    ii)    f(0) = 1,   f(1)=  3,   f(2) = 5,   f(3)=  7, ….. 

             i.e  f  not onto.        

     
 

 
 * إرا كبٌ انشاسى   f: S---- S ٔكبٌ  i: S--S ساسى انزسبٔي انًعشف   

  foi =f = iof أثجذ أٌ        xЄ S نكم     i(x) = x   ثبنقبعذح    



 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

       (foi) (x)  = f(i(x)) = f(x) 

        (iof)  (x)  =  i(f(x))   =  f(x) 

        i.e    foi =f = iof 
 انسؤال انثبنث

 

fساسى  إثحث يبإرا كبٌ   f(x) =3x
2
حيث    

 
   f: R

+
---- R

+
كبٌ   * إرا     

    9,16 رقبثم ٔإراكبٌ فأٔجذ يعكٕسّ, أيضب أٔجذ يعكٕس انعُصشيٍ         

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

اسى رقبثم ٔرنك لأٌانشاسى نيس س  

f(-x) = f(x) 

 أيب انصٕس انعكسيخ نهعُبصش 

f
-1

 (16) ={-4,4}, f
-1

 (9) ={-3,3} 
 

ثبسزخذاو انشسى انًٕجّ إسسى انعلاقخ الآريخ: *    
 

 

                                   R={(1,2),(2,1),(2,3), (3,3)} 

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــم:

  41زبة انًقشس صـــــــــانًثبل ثبنك

 

 يع أطيت انزًُيبد

قسى انشيبضيبد. –كهيخ انعهٕو  -يحًذعجذالله د/أحًذ عجذانخبنق  

 

 

 

 


